











В 1010 году приходской священник в Иворре усомнился в истинном присутствии Христа в Евхаристии, и тогда во время Мессы произошло чудо: Вино в чаше полностью превратилось в живую Кровь. С 1426 года до настоящего время святыня хранится в готическом ковчеге, где находится запятнанный Кровью алтарный покров, а также другие реликвии, полученные св. Эрменголем от папы Сергия IV.

XI веке в Европе стали распространяться еретические учения, отрицающие истинное присутствие Иисуса в Евхаристии. Священник города Иворра Бернат Оливер также усомнился в реальности пресуществления. Когда он служил Мессу, произошло чудо: Вино в чаше превратилось в Кровь, которая запятнала алтарный покров и пролилась наземь. Когда св. Эрменголю, епископу Урхеля, сообщили о случившемся, он направился в Иворру, чтобы лично удостовериться в чудесном событии, а затем доложил о происшествии папе Сергию IV. Тот подписал буллу, подтверждающую истинность совершившегося чуда. Чудесные реликвии и папский документ были помещены под главным алтарем приходской церкви в Иворре, носящей имя Сан-Кугат. В 1055 году епископ Урхеля Хиллем торжественно явил их народу.

С 1426 года до настоящего времени запятнанный Кровью алтарный покров и другие святыни, подаренные св. Эрменголю папой Сергием IV, хранятся в готическом ковчеге.

В 1663 году был построен нынешний храм, способный принять многочисленных паломников. До сего дня, несмотря на бессчетные минувшие годы, во второе воскресенье Пасхи отмечается большой праздник под названием Santa Duda («Святыня под сомнением»), которое напоминает о сомнении Берната Оливера, священника Иворры, и о великом



